



# 疫情 防控



## 记者采访省城五位“阳康” 微笑面对，没有想象中的那样可怕

本轮疫情冲击中，很多人开启居家治疗模式，各种退烧药一度炙手可热。出于担心，有不少市民一次性买了十几盒退热止痛的感冒药，也有人频繁在网店下单，甚至“囤药”以求心里踏实。那么，从出现症状到恢复健康，到底需要服用多少药物？随着部分被奥密克戎感染的人正陆续痊愈，记者采访了身边省城五位感染者，有中青年，也有老人。他们大多吃了布洛芬等退热止痛类药物，有高烧并伴有喉咙痛、肌肉疼痛等症状，但整体没有想象中的那样可怕。

记者 张贤良/文 郁宗菊/图



### “三天后由‘阳’转‘阴’”

讲述人：李涛 年龄：26岁

我身体素质一直都挺好的。12月12日周一早上开始发烧，体温38℃伴有头疼和关节痛，没有流鼻涕和咳嗽。下午1点，体温升到了39.2℃，吃了一粒布洛芬，体温降到37.6℃，头痛、背痛、关节痛没有缓解。12月13日，白天一直38℃，晚上升到了39.4℃。因为前一天吃布洛芬，症状没有明显缓解。

第三天，退烧了，抗原弱阳，疼痛减轻，这疼痛感，已经可以接受了。傍晚，抗原居然已经显示阴了，但我还在流鼻涕，吃东西也还是没有味道，不准备再吃药了。

### “一粒布洛芬，加刮痧”

讲述人：曹启 年龄：29岁

我应该算是比较早中招的。因为家人有基础病，所以从感觉自己可能“阳”了，就一直严格把自己关在房间隔离。

12月10日晚上9点半，体温一下子飙升到了38.5℃，家里没有药，网上买的药也没有送到，妹妹给我闪送了布洛芬。晚上10点半，体温38.8℃，浑身疼，吃了一粒布洛芬，盖了很厚的被子睡了。12月11日早上7点，体温回到了37℃，但是吃东西是苦的，抗原显示阳了。头疼、嗓子疼、肌肉疼，零星咳嗽。晚上6点半，体温38℃，一直拉肚子。晚上9点，体温38.3℃，秉承着尽量少吃药，增加自身抵抗力的原则，没再吃药，试着给自己刮痧。12月12日，体温下降到了37.1℃，晚上10点半，体温37.5℃，平时偶尔才会犯的神经性头疼也被带起来了，难受。12月13日，体温基本正常了，但头还是一抽一抽地疼，神经性头疼持续，没有味觉，嗅觉也不太灵敏了。12月14日，全身都舒服多了，只有嗓子还不舒服。全程只吃了一粒布洛芬。

### “我全程吃了四粒布洛芬”

讲述人：周凯 年龄：30岁

我平时喜欢运动。12月10日开始全身酸痛，疼到睡不着的那种。当时，我还想，最近也没健身，怎么会肌肉疼，于是测了下抗原，是阴性。这种疼痛持续了两天之后，我开始发烧，最高的时候烧到了39.3℃，赶紧吃了一粒布洛芬。一觉醒来，身体的酸痛感依旧明显，体温略有下降，但到了晚上，体温就又上来了，超过38.5℃，赶紧又吃了一粒布洛芬。这种高烧状态一

直持续了三个晚上，后来咳嗽、嗓子疼等症状陆续出现。第五天，烧终于退了，嗓子也舒服多了，开始逐渐恢复食欲。感染后的第四天，抗原才显示两道杠，第六天，抗原显示已转阴。

全程算下来，只吃了四片布洛芬，没有吃别的药，多喝水就行。我一直用生理盐水，每天清理鼻黏膜。

### “父母反复低烧，孩子最先转阴”

讲述人：曹丽 年龄：36岁

高烧、头疼、浑身疼，大家经历的我都经历了。我们一家三口和我父母住在一起，我出现高烧后，就把孩子送到爷爷奶奶家了，事实证明，孩子当时已经中招了。最终的结果就是我们一家三口，加上孩子的爷爷、奶奶、姥姥、姥爷，全部“沦陷”。我婆婆今年60多岁，有基础病，平时感冒发烧都下不了床，感染新冠之后的症状可想而知。她吃了止痛药、退烧药、止咳药，目前，症状已经向好。

我父母前几天一直是反复发烧，但都是低烧，没有达到过38.5℃。因为一直没有高烧过，所以没敢给他们吃布洛芬，一直让他们吃另一种退烧止痛药。目前，父母症状有所缓解，基本好了，我和孩子已经转阴。家里的药箱一直是满的，全家一起中招，也还有富余。每个人的用药量其实很少，一盒布洛芬，够好几个人吃了。

### “多喝水，多休息”

讲述人：崔萍 年龄：66岁

我今年66岁，平时喜欢打太极，虽然跨入老年行列，但身体还算硬朗。对于新冠肺炎，我的心态一直比较平和，没有过多的紧张。12月12日白天，浑身不得劲儿，就用热毛巾给自己热敷了一下。晚上就开始发烧了。期间，女儿打电话让我近期多注意，减少外出，问我是否有药，我没敢告诉他们，我应该已经感染了。12日晚上至13日天亮前，是最难熬的，高烧39℃，肌肉疼，从抽屉里找了一盒止痛药，吃了一粒。

然后就给自己盖了好几层被子，捂汗，不知道科学不科学，反正夜里出了一身又一身的汗，第二天就舒服多了。大概烧了两天，吃了一次药。身体允许的时候就坚持看会书，适当下床走走，其余的时候，多喝水、多休息。

平时一天喝一暖壶热水，那几天每天喝两壶。现在就剩嗓子疼了，也没测阴没阴，但是除了嗓子，其他都好多了。

(文中受访者均为化名)

### 延伸阅读：

日前，安徽省卫生健康委、安徽省中医药管理局印发通知，发布《安徽省新型冠状病毒感染中医药防治推荐方案(2022年第二版)》。方案指出：

成人轻型：参考中成药可选用金花清感颗粒、莲花清

瘟胶囊(颗粒)、疏风解毒胶囊(颗粒)、清肺排毒颗粒等；

成人普通型：参考中成药可选用宣肺败毒颗粒、化湿败毒颗粒，也可以参考轻型方案选用中成药；

症状重者：需要住院治疗，可在医生指导下选用痰热清注射液、热毒宁注射液、喜炎平注射液、血必净注射液。

## 民生理财发售首只ESG主题理财产品

12月19日，民生理财首只ESG主题理财产品“贵竹固收增强低碳领先一年定期理财产品”重磅起售。该产品将ESG(环境保护、社会责任、公司治理)因素深度纳入投资决策，积极捕捉各行各业在“碳中和”变革中涌现的投资机会，配置具备可持续发展价值的金融资产。

从产品设计上，该产品致力于将经济高质量发展红利分享给每一位投资者。作为一年定期开形态的固定收益类理财产品，该产品业绩比较基准为3.8%+10%\*民生理财-中

金低碳领先指数，风险等级三级(中等风险)，面向个人投资者开放。从投资策略来看，产品以固定收益类资产打底，致力于为客户创造长期稳健的收益，80%以上投资固定收益类资产，优先投资于绿色债券、碳中和债券等投资方向。

自开业以来，民生理财坚守“金融服务实体经济”的根本宗旨，将ESG理念融入日常经营和投资管理的各个环节中，在绿色金融、普惠金融等方面持续发力，把践行ESG理念作为推进高质量发展的重要抓手。本次ESG主题产品业

绩比较基准挂钩的“民生理财-中金低碳领先指数”，由民生理财联合中金公司合作开发。该指数综合评估企业碳排放量、企业在气候解决方案上的投资规模及零排放目标资产占比等因素，在显著跑赢万得全A、小幅跑赢沪深300指数的同时，最大程度降低投资组合的碳排放密度。指数方法论成熟先进，可交易性强、容量大，旨在引领境内大资金投向大市值、低碳排放的优质公司，是国际先进做法结合国内市场特色的创新实践。

下一步，民生理财将继续坚守“百姓优选”的公司愿景，严格做好ESG主题产品的投资管理，持续完善“一体两翼”产品布局，扎实服务实体经济，以实际行动践行企业社会责任。